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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ) 

З’явилися методрекомендації щодо норм витрат пального 

Раніше ми вже повідомляли, що з 2 листопада втратили чинність Норми№43, якими 
встановлювалися норми витрат пального. 

Зараз же Фахівцями ДП «ДержавтотрансНДІпроект» розроблено Методичні 
рекомендації з нормування витрат палива, електричної енергії, мастильних, інших 
експлуатаційних матеріалів автомобілями та технікою та Базові норми витрат 
(доповнення до Методичних рекомендацій). 

Компанії при розробці власних норм можуть взяти до уваги рекомендації від ДП 
«ДержавтотрансНДІпроект». Підозрюємо, що саме на них будуть орієнтуватися 
податківці при перевірках. Ознайомитися із ними можна тут. 

ПДВ 

Повернення товару, коли з дати ПН минуло 1095 днів (ІПК) 

Податківці в ІПК від 11.12.2023р. №4587/ІПК/99-00-21-03-02 ІПК надали відповідь на 
питання, яким чином покупець має відкоригувати свій податковий кредит, якщо 
відбувається повернення товару. При цьому з дати складання ПН минуло 1095 днів. 

Фіскали наголошують на тому, що зареєструвати РК до такої ПН не вийде. І тому 
покупець має нарахувати ПЗ з ПДВ за механізмом, який передбачає п.198.5 ПКУ. 

Зауважимо, що п.198.5 ПКУ не передбачає підстав для нарахування ПЗ покупцем у 
даному випадку. Тут відіграє бажання ДПС відкоригувати реєстраційній ліміт покупця, 
а не лише зменшити податковий кредит. 

Аналогічні висновки податківці роблять і в ІПК від 11.12.2023р. №4583/ІПК/99-00-21-03-
02 ІПК. І на додаток акцентують увагу на тому, що без РК постачальник свої ПЗ 
зменшити не може. 

АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Ставки місцевих податків: перевіряємо на сайті ДПС 

На веб-порталі ДПС розміщено зведену інформацію про розмір та дату встановлення 
на відповідних територіях ставок місцевих податків та/або зборів, а також про 
встановлені на відповідних територіях податкові пільги, які надані в електронному 
вигляді органами місцевого самоврядування. 

І от вже зараз почала з’являтися інформація на 2024 рік. Якщо оновленої інформації за 
певним регіоном на сайті ДПС немає, то для уточнення інформації щодо прийнятих 
рішень можна звертатися до місцевої ради, на території якої перебувають об’єкти 
оподаткування. Або чекати на прийняття та оприлюднення відповідних рішень. 

https://insat.org.ua/services/ldvpe/6/
https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatki-ta-zbori/stavki-mistsevih-podatkiv-ta-zboriv/
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Форма 20-ОПП: як штрафують за неподання 

ГУ ДПС у Івано-Франківській обл. роз’яснює, яким чином накладається штраф за 
неподання форми 20-ОПП. 

Згідно з п.117.1 ПКУ, платникам-порушникам загрожують штрафи за: 

- неподання у строки та у випадках, передбачених ПКУ, заяв або документів для
взяття на облік у відповідному контролюючому органі, реєстрації змін
місцезнаходження чи внесення інших змін до своїх облікових даних;

- неподання виправлених документів для взяття на облік чи внесення змін;

- подання з помилками чи у неповному обсязі;

- неподання відомостей стосовно осіб, відповідальних за ведення
бухгалтерського обліку та/або складення податкової звітності.

Юридичним особам у цих випадках загрожує штраф 1020 грн та 2040 грн при 
повторному порушенні. 

При цьому податківці акцентують увагу на тому, що у разі виявлення порушень термінів 
подання кількох повідомлень за ф. №20-ОПП, у тому числі під час документальної 
перевірки, накладається штраф по кожному такому факту у розмірах, встановлених 
п.117.1 ПКУ. 

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ 

Відпустка «за свій рахунок» у карантин та воєнний час 

Мінекономіки у листі від 26.09.2023р. №4706-05/51644-07 на які строки працівникам 
може надавати відпустка без збереження заробітної плати. 

У загальному випадку згідно зі ст.26 Закону за сімейними обставинами та з інших 
причин працівнику може надаватися відпустка без збереження заробітної плати на 
термін, обумовлений угодою між працівником та власником або уповноваженим ним 
органом, але не більше 15 календарних днів на рік. 

При цьому у разі встановлення Кабміном карантину термін перебування у відпустці без 
збереження зарплати на період карантину не включається у цей загальний термін (15 
днів). Тобто карантинна відпустка «за свій рахунок» обмежується лише строком дії 
карантину. 

Також відповідно до ч.3 ст.12 Закону протягом періоду дії воєнного стану 
роботодавець на прохання працівника може надавати йому відпустку без збереження 
заробітної плати без обмеження строку встановленого ст.26 Закону. Тобто аналогічно 
до карантинних норм. 

При цьому сторони можуть узгодити період надання вищевказаних відпусток менший, 
ніж максимально встановлений. 

https://if.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/734078.html
https://ips.ligazakon.net/document/ME230110?utm_source=buh.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_content=cons13&_ga=2.45802596.112910521.1702378037-957310728.1659423561#_gl=1*bygi7f*_gcl_au*MTU3OTkwMDY4NS4xNjk4NjU3MTU1
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/504/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/504/96-%D0%B2%D1%80#Text
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ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Відновлення податкових перевірок: кому очікувати «гостей» 

З 8 грудня 2023 року набув чинності Закон, яким відновлюються податкові перевірки. 
Перевіряти будуть тих суб’єктів господарювання, які відповідають критеріям. 

Так, що з 1 грудня 2023 року по 31 грудня 2024 року включно до плану-графіка 
проведення документальних планових перевірок на 2023 та 2024 роки можуть бути 
включені лише:  

1) платники податків, які здійснюють/здійснювали діяльність у сфері виробництва
та/або реалізації підакцизної продукції;

2) платники податків, які здійснюють/здійснювали діяльність у сфері організації та
проведення азартних ігор в Україні (гральний бізнес);

3) платники податків, які надають/надавали фінансові, платіжні послуги;
4) нерезиденти, які здійснюють/здійснювали в Україні діяльність через

відокремлені підрозділи, у тому числі постійні представництва, та/або
відокремлені підрозділи, у тому числі постійні представництва нерезидента, які
відповідають хоча б одному з таких критеріїв:

− рівень зростання податку на прибуток на 50 і більше відсотків менший,
ніж рівень зростання доходів платника податків;

− декларування нарахованої заробітної плати за відсутності декларування
об’єкта оподаткування податком на прибуток або декларування доходу,
звільненого від оподаткування відповідно до міжнародного договору
України;

5) інші платники податків, які на основі показників, сформованих за підсумками
2021 календарного року, відповідають хоча б одному з таких критеріїв:

− рівень сплати податку на прибуток на 50 і більше відсотків менший, ніж
рівень сплати податку у відповідній галузі. Цей критерій не поширюється
на платників єдиного податку;

− рівень сплати ПДВ на 50 і більше відсотків менший, ніж рівень сплати
податку у відповідній галузі. Цей критерій не поширюється на платників
податків, у яких операції з вивезення товарів за межі митної території
України становлять 25 і більше відсотків загального обсягу постачання
та одночасно рівень сплати податку на прибуток становить не менше 50
відсотків рівня сплати податку на прибуток у відповідній галузі;

− дебіторська заборгованість перевищує кредиторську заборгованість
більше ніж у два рази;

− загальна сума витрат, відображених у податковій декларації про
майновий стан і доходи, становить 75 або більше відсотків суми
загального річного доходу, задекларованого у такій декларації, за умови
що сума загального річного доходу, отриманого від провадження
підприємницької діяльності, становить 10 мільйонів гривень і більше;

− нарахування та/або виплата податковим агентом – юридичною особою
доходів у вигляді заробітної плати в розмірі менше середньої заробітної
плати у відповідній галузі у відповідному регіоні (за основним місцем

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3453-IX#Text


KEYNAS GROUP, A Member of TAG Alliances 7 

обліку в територіальному органі центрального органу виконавчої влади, 
що реалізує державну податкову політику).  

Передбачені цим Законом рівні сплати відповідного податку по галузях та показники 
середньої заробітної плати у відповідній галузі за регіонами, сформовані на основі 
показників за підсумками 2021 календарного року, мають бути опубліковані на 
офіційному веб-сайті ДПС, протягом 10 календарних днів з дня набрання чинності 
даного Закону. При цьому галузь визначається за видами економічної діяльності на 
рівні класу згідно з КВЕД 009:2010. 

Також при формуванні плану-графіка проведення документальних планових перевірок 
на 2024 рік мають враховуватися показники позитивної динаміки: 

− рівнів сплати податку на прибуток та ПДВ по відповідній галузі за дев’ять
місяців 2023 року. Після настання граничних строків для подання річної
звітності враховуються показники за 2023 рік. У разі якщо податковим
(звітним) періодом для податку на прибуток платника податків є
календарний рік, враховуються показники за попередній рік;

− рівнів нарахування та/або виплати податковим агентом – юридичною
особою доходів у вигляді заробітної плати за дев’ять місяців 2023 року.
Після настання граничних строків для подання податкового розрахунку
сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків –
фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого
єдиного внеску за четвертий квартал 2023 року враховуються показники
за чотири квартали 2023 року.

На сайті ДПС вже з’явилися ці показники: 

− Показники рівнів сплати податку на прибуток у відповідності до класів КВЕД за
2021 рік;

− Показники рівнів сплати податку на додану вартість у відповідності до класів
КВЕД за 2021 рік.

СУДОВА ПРАКТИКА  

Можливість уникнення штрафних санкцій після податкової перевірки 

Верховний Суд зробив варті уваги правові висновки щодо перевірок і подання 
уточнюючих розрахунків, а саме: 

− платник податків може подати уточнюючий розрахунок у період після
проведення перевірки і до прийняття контролюючим органом податкового
повідомлення-рішення за наслідками такої перевірки;

− контролюючий орган, приймаючи відповідне податкове повідомлення-рішення
за наслідками перевірки, повинен встановити дійсний обов'язок платника зі
сплати податку з урахуванням даних уточнюючого розрахунку.

(постанови ВС від 30.09.2020 у справі №826/8894/18; від 04.11.2020 у справі
№640/330/19; від 24.02.2020 у справі 440/4443/18)

Наведені висновки базуються на тому, що встановлене пунктом 50.2 статті 50 ПК 
України обмеження подавати уточнюючі розрахунки стосується виключно подання 

https://tax.gov.ua/data/material/000/617/736958/R_ven_splati_podatku_na_pributok_za_2021_r_k_u_v_dpov_dnost_do_klas_v.xlsx
https://tax.gov.ua/data/material/000/617/736958/R_ven_splati_podatku_na_pributok_za_2021_r_k_u_v_dpov_dnost_do_klas_v.xlsx
https://tax.gov.ua/data/material/000/617/736958/PDV_2021_KVED_PDV.xlsx
https://tax.gov.ua/data/material/000/617/736958/PDV_2021_KVED_PDV.xlsx
https://reyestr.court.gov.ua/Review/91919510
https://reyestr.court.gov.ua/Review/92787173
https://reyestr.court.gov.ua/Review/92787173
https://reyestr.court.gov.ua/Review/87868440
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уточнюючого розрахунку в період здійснення контрольного заходу (документальної 
планової та позапланової перевірки). При цьому норми ПК України не визначають, що 
уточнюючі розрахунки неможливо подати і після проведення перевірки. 

Тобто, якщо платник податків згідний з правопорушенням, встановленим в Акті 
перевірки, але не хоче сплачувати великі штрафні санкції, застосовані контролюючим 
органом, він має право уже після перевірки, але до винесення податкового 
повідомлення-рішення, здійснити самостійне виправлення помилок. 

На переконання Верховного Суду в такому випадку податкове повідомлення-рішення 
повинно бути прийняте з урахування здійсненого виправлення. 

Також, варто пам’ятати, що на період воєнного стану діє положення п. 69.37 підрозділу 
10 розділу ХХ ПКУ, за змістом якого у разі сплати платником податків протягом 30 
календарних днів з дня, наступного за днем отримання податкового повідомлення-
рішення, суми податкового зобов’язання, нарахованого за результатами 
документальних перевірок, які були відновлені або розпочаті з 1 серпня 2023 року та 
завершені до дня припинення або скасування воєнного стану штрафні (фінансові) 
санкції (штрафи), нараховані на суму такого податкового зобов’язання, вважаються 
скасованими, а пеня не нараховується. 

Визначення бази оподаткування ПДВ для продукції власного виробництва 

Верховний суд в постанові від 25.05.2023р. по справі № 200/465/21-а відмітив, що 
Податковий кодекс України в п. 188.1 ст. 188 лише у період з 01.01.2015р. по 
31.12.2015р. визначав, що база оподаткування ПКУ з реалізації самостійно 
виготовлених товарів залежала від собівартості таких товарів та не могла бути 
меншою їх собівартості. 

В інші періоди при визначенні бази оподаткування ПДВ операцій з постачання продукції 
власного виробництва має враховуватись рівень звичайних цін на таку продукцію. 
База оподаткування ПДВ операцій з постачання самостійно виготовлених 
товарів/послуг (не враховуючи норми для окремих видів операцій) не може бути 
нижче звичайних цін, що відповідають ринковим. 

При цьому факт доведення реалізації самостійно виготовлених товарів/послуг за 
цінами, які не відповідають ринковим має доводити особа (в даній судовій справі 
такою особою є відповідач – Офіс великих платників податків), яка вважає, що ціна 
товарів (робіт, послуг), визначена сторонами договору, не відповідає ринковим. 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/111108772
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КОНТАКТИ 

КЛІЄНТСЬКИЙ СЕРВІС 

tetiana.potapenko@keynas.com 
+38 (067) 468 36 20

viktoriia.ondovchyk@keynas.com 
+38 (067) 464 35 95

olena.latysheva@keynas.com 
+38 (067) 523 28 00

ПОДАТКИ ТА ОБЛІК 

sergii.kucherenko@keynas.com 

ПРАВО 

maksim.zhukov@keynas.com 

ТЦ 

nadiia.chernysh@keynas.com 

04119 Україна, м. Київ, 
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204 

+ 38 (067) 501 28 28
+ 38 (044) 299 95 06
+ 38 (044) 299 96 06

info@keynas.com

www.keynas.com 

www.tagalliances.com 
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